



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΔΗΜΟΣ ΝΑΥΠΑΚΤΙΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ιλ.Τζαβέλλα 37
Ναύπακτος, Τ.Κ. 303 00
t: +30 26343 60161
e: nafpaktospress@gmail.com

Ναύπακτος, 11.11.2024

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ολοκληρώθηκαν οι δράσεις της Εβδομάδας Ανακύκλωσης στον Δήμο Ναυπακτίας

Μεγάλη ανταπόκριση από μικρούς και μεγάλους

Με ιδιαίτερη επιτυχία και ανταπόκριση από μικρούς και μεγάλους, πραγματοποιήθηκαν οι δράσεις της «**Εβδομάδας Ανακύκλωσης**» που διοργάνωσε ο **Δήμος Ναυπακτίας**, στο πλαίσιο της συμμετοχής του στο πρόγραμμα **LIFE-IP CEI-Greece - LIFE18 IPE/GR/000013 «Εφαρμογή της Κυκλικής Οικονομίας στην Ελλάδα**», σε συνεργασία με το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας, το Πράσινο Ταμείο, την Terra Nova, τον Ελληνικό Οργανισμό Ανακύκλωσης (EOAN) και την Ελληνική Εταιρεία Αξιοποίησης Ανακύκλωσης Α.Ε (ΕΕΑΑ).

ΤΑ ΔΗΜΟΤΙΚΑ ΣΧΟΛΕΙΑ ΠΡΩΤΑΘΛΗΤΕΣ ΣΤΗΝ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ

Οι δράσεις ολοκληρώθηκαν με την συμμετοχή του 1ου Δημοτικού Σχολείου Ναυπάκτου και του Δημοτικού Σχολείου Λυγιά στο πρόγραμμα που διοργανώνουν το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας και το Υπουργείο Παιδείας με τίτλο «**Τα Δημοτικά Σχολεία Πρωταθλητές στην Ανακύκλωση**». Το πρόγραμμα παρουσίασε ο Ολυμπιονίκης κ.**Βασίλης Κουρνέτας** και μεταξύ άλλων, οι μαθητές είχαν την ευκαιρία να ενημερωθούν για τον τρόπο ανακύκλωσης στην πηγή, αλλά και για την ανακύκλωση χαρτιού και λοιπών ανακυκλώσιμων υλικών σε μπλε και κίτρινους κάδους.

Το πρόγραμμα ολοκληρώθηκε με ένα βιωματικό παιχνίδι, μια ιδιότυπη σκυταλοδρομία όπου οι μικροί μαθητές και μαθήτριες διαχώρισαν τα ανακυκλώσιμα υλικά σε ξεχωριστούς κάδους, συνδυάζοντας την



εκπαίδευση με τη διασκέδαση. Επιπλέον διατέθηκαν κονκάρδες του προγράμματος σε κάθε μαθητή και σε κάθε μαθήτριά της Ε' και ΣΤ' τάξης, καθώς επίσης μπλε και κίτρινες τσάντες ανακύκλωσης σε κάθε τάξη.

ΣΤΟ ΑΤΕΛΙΕ ΤΗΣ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ

Με φροντίδα της Διεύθυνσης Περιβάλλοντος του Δήμου Ναυπακτίας, κατά τη διάρκεια της Εμποροπανηγύρης του Αγίου Δημητρίου, στο ειδικά διαμορφωμένο «πράσινο» περίπτερο του Δήμου, οι επισκέπτες ενημερώνονταν για το έργο LIFE-IP CEI - Greece, τους στόχους, τα αναμενόμενα αποτελέσματά του και την ανάδειξη επιτυχημένων πρακτικών κυκλικής οικονομίας που δύνανται να εφαρμοστούν στον Δήμο Ναυπακτίας. Εκτενής ήταν επίσης η ενημέρωση σε θέματα ανακύκλωσης και αξιοποίησης των αποβλήτων με ενημερωτικό και διαδραστικό υλικό (διανομή έντυπου υλικού, προβολή βίντεο, συζήτηση κτλ.), ενώ μοιράστηκαν τσάντες ανακύκλωσης και κουτάκια συλλογής μπαταριών συνεργαζόμενων συστημάτων ανακύκλωσης.

Στο περίπτερο του Δήμου Ναυπακτίας υπήρχε ένας ειδικά διαμορφωμένος χώρος για τα παιδιά, όπου οι μικροί φίλοι της ανακύκλωσης με τις χειροποίητες δημιουργίες από ανακυκλώσιμα υλικά και τις πολύχρωμες ζωγραφιές έστειλαν τα δικά τους μηνύματα για την προστασία του περιβάλλοντος.

Στο «**ΑΤΕΛΙΕ ΤΗΣ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ**», η αγαπημένη «**Σβούρα**» με περισσότερα από 300 παιδιά συμμετείχαν σε διαδραστικά παιχνίδια, εκπαιδευτικές δραστηριότητες και κατασκευές προκειμένου να αντιληφθούν καλύτερα τη σημασία της ανακύκλωσης. Όλοι, επιβραβεύτηκαν στο τέλος με βραβείο συμμετοχής, δώρα και γλυκίσματα.

Σημειώνεται ότι, στα εγκαίνια του «πράσινου» περιπτέρου του Δήμου Ναυπακτίας, παραβρέθηκαν και συνεργάτες του έργου, ο κ.**Ανδρέας Σωτηρόπουλος** και η κ.**Δέσποινα Αθανασίου** από την εταιρεία Terra Nova και η κ.**Φαίη Νάκου** από το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας.

ΤΟ ΛΟΥΝΑ ΠΑΡΚ ΤΗΣ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε και η βραβευμένη δράση της Ελληνικής Εταιρείας Αξιοποίησης Ανακύκλωσης (ΕΕΑΑ), το «**ΛΟΥΝΑ ΠΑΡΚ ΤΗΣ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ**». Οι Μασκότε του Μπλε Κάδου και του Μπλε Κώδωνα υποδέχτηκαν περισσότερους από 1.500 επισκέπτες, που ενημερώθηκαν για τη σωστή χρήση των Μπλε Κάδων, τη σημασία της Ανακύκλωσης Συσκευασιών στην προστασία του περιβάλλοντος και την Κυκλική Οικονομία. Μέσω του παιχνιδιού οι μικροί μας φίλοι, γνώρισαν τα οφέλη της ανακύκλωσης, του διαχωρισμού των υλικών και πως να ανακυκλώνουν σωστά συσκευασίες από πλαστικό, γυαλί, χαρτί, αλουμίνιο και λευκοσίδηρο.





Στις δράσεις του Δήμου Ναυπακτίας συμμετείχαν οι εταιρείες:

- Συστημάτων Ανακύκλωσης των εταιρειών Ελληνικής Εταιρείας Αξιοποίησης Ανακύκλωσης (ΕΕΑΑ),
- ΑΦΗΣ (Συλλογικό Σύστημα Εναλλακτικής Διαχείρισης Φορητών Ηλεκτρικών Στηλών και Συσσωρευτών),
- Ανακύκλωσης Συσκευών Α.Ε. (Συλλογικό Σύστημα Εναλλακτικής Διαχείρισης Αποβλήτων Ηλεκτρικού και Ηλεκτρονικού Εξοπλισμού (ΑΗΗΕ),
- RECYCOM (Σύστημα Ολοκληρωμένης Διαχείρισης των Μεταχειρισμένων Ειδών Ενδυσης και Υπόδησης) και όλων των νέων συστημάτων συλλογής και ανάκτησης αποβλήτων.
- FARGECO HELLAS (Σύστημα αποβλήτων, των ζωικών υποπροϊόντων και των τηγανέλαιων)
- Πράσινο + Μπλε (Μη κερδοσκοπική Οργάνωση Πολιτισμού και Περιβάλλοντος).

Ο Δήμος Ναυπακτίας ευχαριστεί θερμά όλους τους συνεργάτες και επισκέπτες που τίμησαν με την παρουσία τους το σύνολο των εκδηλώσεων και των δράσεων της «Εβδομάδας Ανακύκλωσης». Αντίστοιχες δράσεις θα συνεχιστούν με στόχο την ενημέρωση και την ευαισθητοποίηση όλων, και κυρίως των μικρών παιδιών, σε θέματα προστασίας του περιβάλλοντος και ολοκληρωμένης διαχείρισης των απορριμμάτων.

Περισσότερες πληροφορίες για το LIFE-IP CEI-Greece είναι διαθέσιμες στην ιστοσελίδα www.circulargreece.gr και τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης:

- <https://www.facebook.com/CircularGreece/>
- <https://twitter.com/CircularGreece>
- <https://www.linkedin.com/company/life-ip-cei-greece-circular-greece/>
- <https://www.instagram.com/circulargreece/>
- <https://youtube.com/@circulargreece>

